Уважаемые инвесторы!

Рад вас всех сегодня видеть!

Для начала хотел бы немного пояснить, зачем я выбрался из Москвы и приехал в Питер. Для того, чтобы пояснить, начну издалека. Дело в том, что, как мы знаем, почти все западные и отечественные книги об инвестировании призывают при вложении денег соблюдать диверсификацию. Причём чем она шире, тем лучше.

Если мы инвестируем, например, в акции, то диверсифицироваться не составит труда. На отечественном рынке даже голубых фишек штук 15−20, и, безусловно, если мы вкладываем туда деньги, то даже не задумываемся о вопросе надёжности. Потому что МТС или Газпром просто по определению не могут соскамиться.

Но если мы ориентируемся на те инвестиционные инструменты, которые дают − или, по крайней мере, мы планируем, что будут давать, − 40−50% годовых и желательно понемногу каждый месяц, то таких вариантов, достойных внимания, на самом деле единицы или − если взять шире − несколько десятков. Ситуация ещё сильнее обострилась после фактически скамов Пантеон Финанс и Форекс Тренд, я уже не говорю про ММСИС и другие конторы.

В результате самым острым вопросом, который стоит на повестке дня инвесторов нашего с вами уровня, − а я говорю не только о ПАММ-инвестировании, но и вложении в прозрачное доверительное управление через брокерские счета, кредитование бизнеса и прочие виды инвестдеятельности − это поиск новых инвестиционных вариантов.

Примерно месяц назад я составил список новых для меня перспективных инвестнаправлений. И хочу вам сказать − и об этом я писал в Твиттере, − что в этом списке практически нет названий компаний. В нём есть лишь имена конкретных людей, их ники или же фамилии и род бизнес-деятельности. Я хочу сказать, что новые достаточно доходные инвестиционные варианты со сравнительно умеренными или вовсе низкими рисками могут возникнуть именно в результате связей. Т.е. не таким образом, что мы увидели рекламу на MMGP или увидели, что один из топовых блогеров-инвесторов вложился в новый проект, и сломя голову сами туда тоже отдаём свои кровные, а именно в результате связей. В результате знакомств с другими инвесторами или бизнесменами.

Именно по этой причине, на самом деле, я устраиваю встречи инвесторов. Чтобы расширить сеть знакомств среди бизнесменов и инвесторов. За последний год в Москве я провёл 3 встречи, и, по моему опыту, по итогам каждой из них я знакомился минимум с двумя новыми людьми, с которыми после встречи начинал общаться, переписываться и в итоге либо получал от них конкретные инвестиционные предложения, либо просто узнавал о новых для себя инвестиционных вариантах.

В этом плане я хочу, чтобы вы брали с меня пример и тоже по возможности ушли отсюда не просто с новой информацией, но и с новыми контактами в адресной книге.
